

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.564

Miércoles 5 de Mayo de 1937

Tel. 1533
Apartado 12

EN EL CONSEJO MUNICIPAL

Un interesante debate sobre Abastos

Bajo la residencia del alcalde accidental, camarada Picó, celebró ayer sesión ordinaria el Consejo municipal, a las seis.

Es aprobada por unanimidad el acta anterior y se entra en el

DESPACHO ORDINARIO.

El Consejo queda enterado del acta de traspaso de servicios de los establecimientos de beneficencia que estaban bajo su tutela a los de Asistencia Social del Consejo provincial; un oficio del comandante de bomberos, notificando la baja en la compañía de Francisco Cortés (Alonso, por haberse incorporado a filas); oficio de la Delegación de Hacienda solicitando que se le ratifique por el oficio el ofrecimiento hecho por una comisión de consejeros, sobre la permuta del edificio del Casino Antiguo.

Pasa a comisión un oficio de la Cooperativa de Casas Baratas solicitando la subvención que tiene asignado el Consejo para estas atenciones. Se leen dos decretos de Comercio fijando el precio del arroz y sus derivados, y disponiendo que todas las demandas de arroz sean cursadas por mediación de la comisión municipal o la provincial.

Queda enterado el Consejo de una circular del Gobierno civil sobre incautaciones.

Se aprueba un expediente de vecindad, una relación de facturas y certificaciones de obras realizadas y los siguientes dictámenes: de la comisión de Servicios Públicos, sobre reparación de los depósitos de extracción de letrinas; de la comisión de Cultura, para la adquisición de material para el grupo escolar "Ferrer Guardia" y otro de la comisión de Hacienda, sobre traspaso de una pensión.

RUEGOS Y PREGUNTAS.

El consejero Hernández dirige los siguientes ruegos a la Comisión de Abastos: que a los campesinos se les pueda aumentar la ración de pan debido al esfuerzo físico que realizan, aunque para ello se tenga que disminuir la de los demás; que se introduzcan otros procedimientos en las colas para evitar que las mujeres pasen toda la mañana en ellas, pues además de perder la posibilidad de poder adquirir otros artículos no les queda tiempo de atender a las faenas de sus casas; que los precios de venta de los artículos que dependan de la comisión de Abastos municipal no se sobrecargue más que en lo puramente indispensable, aunque para ello el Consejo pierda algún dinero, pues no se debe hacer negocio alguno ya que el jornal de la clase trabajadora es insuficiente para atender las necesidades de la vida; que se procuren corregir los abusos que se observan con el peso del pan; que la comisión de Abastos tome las medidas pertinentes para acabar con los desmanes que se cometen con las recetas para la adquisición de artículos, pues siguiendo ese procedimiento no encontraremos dentro de poco con que todo Castellón está enfermo y formula el último ruego a todos los consejeros, para que procuren estar en las primeras horas de la mañana en el Consejo haciendo frente a los problemas que puedan

suscitarse, facilitando de esta forma la labor de los guardias municipales, que muchas veces no pueden solucionarlos.

Le contesta, por la Comisión, el camarada Fayos aduciendo que ciertas anomalías se observan porque puede decirse que la carta de racionamiento no ha entrado todavía en vigor en su totalidad, siendo el propósito de la Comisión atender la demanda de los campesinos en lo que pueda ser, y en cuanto a las colas, afirma que se han establecido unos cartones numerados para que no sea obligado permanecer en ellas pudiendo acudir a otros menesteres. La Comisión hace todo lo que

puede, procurando subsanar aquellos defectos que se observan.

Hernández se complace de estas manifestaciones, aclarando que sus palabras solo tienen carácter de ruego y de iniciativa, entendiéndose que esos cartones numerados deben ser más extensos para que vayan correlativos facilitando así la labor de unos y otros, en careciendo que se tome interés en solucionar estos problemas.

Ibanco, como miembro de la Comisión, dice que ésta recoge los ruegos, pero que lo que hace falta es exponer soluciones, pues la Comisión ha pasado por momentos de aguda anomalía por falta de harina, siendo imposible servir más pan a los campesinos, prometiendo que esto se solucionará, como lo de las colas, que se agudizan mucho más por las dificultades del cambio. Dice que la Comisión se preocupa de no au-

(Pasa a la cuarta plana.)

EDITORIAL

Unión y disciplina en la retaguardia

El día 18 de julio se produjo una sublevación militar. No se trataba de nada nuevo en los anales de nuestra Historia. La lista de los levantamientos militares es ya bastante crecida. Pero si se produjo algo nuevo en aquella fecha: la reacción fulminante de todo el proletariado español y su fusión con todos los sectores políticos fundamentalmente democráticos, unidos todos por el deseo único de aplastar a los tiranos que pretendían anular las libertades que la República nos había reconocido.

Otros muchos anteriores alzamientos militares se habían producido en medio de la más completa indiferencia popular. Aquellos tenían como exclusivo objeto el cambio de caudillos políticos. Al pueblo le era indiferente el poder fuese usufructuado por unos u otros. Mas éste no era el caso presente. Ahora se ventilaban sus escasas conquistas democráticas y por eso, sin reparos y sin considerar los riesgos de la empresa, el pueblo se lanzó a la calle a defenderlas como fuese.

Entonces, a pesar de luchar en las condiciones más desfavorables, se logró estrangular el movimiento en las capitales más importantes sofocarlo en pocas horas en múltiples ciudades y reconquistar en días otras muchas poblaciones en que la traición había logrado triunfar.

Si se consideran los medios de que se dispuso para llevar a cabo esas incomensurables gestas, es fácil deducir que los éxitos solo fueron debidos a la unidad fervorosa que presidió la acción de todos en aquellas horas inolvidables.

Pero el movimiento, por su extensa y antigua preparación, contaba con medios sobrados para oponerse al deseo popular, que para servirle contaba con poco más que su impetu arrollador. El levantamiento militar, precisamente por su pérdida premeditada, evolucionó rápidamente, convirtiéndose en una guerra civil para pasar poco después a lo que hoy es: la lucha por la sagrada independencia de la Patria, invadida por los ejércitos alemanes e italianos.

Las dificultades y los riesgos han crecido por momentos y aún es imposible prever a que grado llegarán. El pueblo tuvo que realizar esfuerzos sobrehumanos para improvisar todos los poderosos medios que necesitaba para superar aquellos con que el enemigo lucha. No fué fácil el camino. Las situaciones difíciles nos sometieron muchas veces a la tortura angustiante de tener que multiplicar el heroísmo para resistir el tiempo preciso para que los medios de combate llegasen a poder de los combatientes.

Y en esas horas intimamente dramáticas nos sostuvo siempre el recuerdo de los difíceles momentos iniciales. En ellas repetimos, una y otra vez, el grito de **¡UNIDAD! Solo la UNION bastó para lograr los primeros triunfos; tan solo con la UNION pudimos resistir las fieras acometidas de las columnas motorizadas invasoras; UNION inquebrantable para aplastar al fascismo invasor.**

UNION hoy más que nunca. UNION sagrada reclama la patria hollada por la pezuña del monstruoso fascismo internacional. Máxima UNION es indispensable para que esta guerra no se prolongue un día más, si queremos evitar que la metralla fascista siga arrasando pueblos, aniquilando industrias y asesinando a nuestros hermanos padres e hijos.

Unión y disciplina. Obediencia ciega a los poderes legítimos. Obediencia con exaltación y sacrificio. Unión y disciplina elevadas a la categoría de símbolo; practicadas con fanatismo, incluso.

Tenemos los medios; es nuestra la razón y contamos con la fuerza moral de luchar por la única causa que la guerra es admisible: por defendernos de una agresión intesa y canallesca. Solo necesitamos, para vencer que la unión y disciplina adquieran el indispensable rango de un culto exaltado el todos los pechos de los esforzados y heroicos combatientes antifascistas. Y esto sin exclusiones de ninguna clase. Siempre es un hermano nuestro quien defiende las libertades patrias por mantener incólumes las suyas propias.

FRAGUA DE LUCHADORES

Una visita al 17 Batallón de Carabineros

Ha sido para nosotros un verdadero placer visitar el cuartel G de Carabineros, donde se aloja y se organiza el 17 Batallón de este glorioso Cuerpo.

Nos recibió el comandante-jefe del mismo, camarada José Sánchez Molina quien, con una amabilidad peculiar, que es el complemento de su modestia, nos fué enseñando las distintas dependencias de lo que, en días precedentes al movimiento, fué cobijo y albergue de la funestísima Guardia civil castellanense.

En este caserío habitan los carabineros del 17 Batallón. Accidentalmente hase habilitado para tal menester y, en verdad que, dentro de las impropiedades del local, la tropa no puede hallar queja alguna de incomodidad.

—Todo se debe—dicen el comandante Sánchez Molina— al eminente espíritu organizador del jefe de esta Base, Teniente coronel Alejandrino. Sus admirables iniciativas son las que han transformado el Cuartel. Ese es el artículo de cuanto dá esplendor y distinción a los batallones de esta Base.

Y, seguidamente, el camarada Sánchez nos muestra los locales principales del edificio. Ciertamente, dignifican las actividades del señor Alejandrino la enfermería, destallante de pulcritud y de meticulosidad instrumental, con una moderna cama de operaciones en el centro de la habitación; el cuarto de aseo, provisto de magníficas duchas; los dormitorios, abrumantes de sanidad y orden; la cocina, en donde el camarada gulsandero condimenta un yantar exquisito digno de los más delicados paladares; el local-academia de música, centro de ensayo para la notabilísima banda que, más de una vez, al frente de los desfiles, nos obligó a abrir los balcones incitando nuestra curiosidad. Todo, en fin, es dechado de actividad y eficaz organización.

Sánchez Molina nos detalla lo más admirable del 17 Batallón. Es la disciplina, alma y médula de todo ejército propiamente dicho; una disciplina que los propios carabineros imponen a sí mismos en su afán cumplimentador de compensar las amabilidades de la oficialidad. Los componentes de ésta, son, antes que superiores, camaradas del carabainero. Hombres de intachable significación antifascista, saben en todo momento educar a la tropa por la convicción bondadosa que es norma en los buenos demócratas. Y así, francamente compenetrados mandos y clases, concíbese la gratísima impresión que los muchachos del 17 hicieron experimentar al ministro de Hacienda en su reciente visita a Castellón, como asimismo a cuantos admiran sus brillantes desfiles por las calles de nuestra ciudad.

Gran contribuyente y mantenedor de la disciplina que los define es el camarada Bolinches. Con sus charlas tan amenas como trascendentales nutre la moral del carabainero y lo predispone para la lucha, cumpliendo acertadamente todas las atribuciones de un buen delegado del ministro dentro del Batallón. Asiste cual otro oficial más a las toscas instrucciones de teoría y táctica y, en los descansos, conversa con la tropa, dando consejos y ani-

mando siempre, con una tenacidad singular y fructífera en extremo.

En el orden administrativo el capitán mayor Juan Meca perfila su incansable voluntad, perfeccionando el funcionamiento de Mayoría con sus vastísimos conocimientos de la materia. Es un hombre sencillo, parco en palabras, comedido en los gestos; es una conciencia revolucionaria manifestada con gallardía de héroe bajo las órdenes de Fermín Galán, el mártir de Jaca, y por cuyas "causas" la monarquía concedióle el honor de condenarlo a treinta años de prisión...

Elude hablar de sí propio para ensalzar a Sánchez Molina que, por desgracia para el Batallón 17, parte, destinado al frente del Jarama. "Allí—nos dice Meca—hallará ocasión de continuar sus grandes experiencias combativas, cortamente interrumpidas; allí seguirá el querido comandante cosechando aciertos, cual lo hizo en el mando del 21 Batallón del 5.º Regimiento de Milicias, del cual fué creador.

El comandante Sánchez Molina, cuya alma de luchador ya sufrió honda conmoción sentimental con la pérdida de un hermano también oficial del ejército republicano, tuerce el rumbo de la conversación para hablar de los "chicos" de su mando. Dice que son dócilmente manejables, como soldados percatados de que no los manda él, sino la Nación. Pronuncia frases cariñosas para los carabineros que ha de abandonar. Hace algunos días ingresó un cenetista impulsado por la militarización pero que, no seguro de sus facultades adoptativas se refugió en el Cuerpo esperando en abandonar cuando no pudiera soportar la "disciplina". Pocos días después, aprovechando una oportunidad, dijo el ingresante que estaba dispuesto a "renovar el contrato" para siempre, pues quedaba convencido de que los oficiales eran como padres y los compañeros, como hermanos. Y, efectivamente, aquí sigue, figurando cual un modelo de disciplina.

Este detalle es por demás elocuente en lo que se refiere a la organización del conspicuo 17 Batallón de Carabineros. Su comandante es el receptor feliz de las sucesivas sugerencias del teniente coronel Alejandrino. Este, como jefe supremo de la Base de Castellón, realiza una labor inmensa de organización, de creación; cuya secuela favorable ha plasmado en Pozoblanco y en Celadas con las primicias del triunfo. Al teniente coronel Alejandrino debe la República grandes hazañas; a él seguirá debiéndole, en tanto dure la guerra, otras futuras que realizará el 17 Batallón. Castellón siéntese orgulloso de su trabajo y, en su día, sabrá premiárselo como se premia a los grandes luchadores; como sabe premiar la República Española.

Salimos gratamente satisfechos de nuestra visita al cuartel G de Carabineros. En nuestra alma queda impresa, cual una luminaria de ejemplo, la conducta de estas fuerzas forjadas por el gran jefe Alejandrino, arquetipo de revolucionarios, de militares y de hombres.

Julio NUSEZ NAVARRO.

El dilema del fascismo alemán: O la entrega o la destrucción total de Bilbao

Información oficial de los frentes Ministerio de la Guerra

El parte de guerra de las diez de anoche, dice:

"EJERCITO DEL CENTRO.—En la madrugada pasada fué rechazado con gran violencia un ataque que desencadenó el enemigo a nuestra ala derecha del Jarama, sin bajas por nuestra parte.

En los demás frentes de este Ejército, sin novedad digna de mención.

Se han pasado a nuestras filas varios soldados con armamento.

AGRUPACION DE TERUEL.—Ligero tiroteo y cañoneo por todos los frentes, sin daño en nuestras filas.

La aviación enemiga efectuó algunos vuelos, lanzando algunas bombas, sin conseguir los objetivos que se proponía.

EJERCITO DEL NORTE: ASTURIAS.—En Oviedo hubo intenso duelo de artillería, y nuestros morteros batieron con éxito las posiciones enemigas de El Fresno. En el Escamplero, ligero fuego de cañón y de fusil, sin importancia.

Se pasaron a nuestras filas veinte paisanos y varios soldados con armamento.

EUZKADI.—Continúan por iniciativa de nuestras tropas los intensos combates en todo el frente de Guipúzcoa.

Por el Norte de este frente contratacaron las tropas leales con gran eficacia, mejorando sus posiciones, causando al enemigo gran número de bajas y cogiéndoles varios prisioneros.

EJERCITO DEL ESTE.—En los distintos frentes de este Ejército ligero fuego de fusil y mortero, contrabatiendo con eficacia nuestras baterías el fuego de la artillería facciosa.

La aviación republicana bombardeó eficazmente los puentes y estaciones del ferrocarril de Zaragoza, causando daños considerables.

En los demás frentes sin novedad.

Ministerio de Marina y Aire

El parte de las nueve de la noche de ayer, dice:

"SECTOR DEL CENTRO.—Esta mañana, entre las seis y las ocho se bombardearon las posiciones enemigas de Stüenza, observándose algunos incendios.

Entre las trece quince y las catorce quince, fueron bombardeados treinta camiones camuflados que estaban en el cruce de la carretera general con la de Alaminos.

Entre las dieciséis y las diecisiete quince, se bombardearon los alrededores de Jadraque, con resultado muy eficaz.

Todos estos servicios fueron efectuados sin novedad por nuestra parte.

Comunica el servicio de Defensa de costas que un hidro del barco de guerra alemán que hay frente del puerto de Valencia, ha volado muy próximo a la costa, por los Artilleros, regresando a continuación al barco.

El general Miaja está satisfecho de la marcha general de las operaciones

Madrid (5 t.). — El general Miaja entregó esta mañana un banderín al batallón Tahelman. El general, al hacer entrega del

citado banderín, pronunció unas palabras enalteciendo la labor realizada por el ejército popular y exhortó a seguir acrecentando esta labor, como se ha hecho en los seis meses, que se cumplen mañana, de la defensa de Madrid.

El general revistó las fuerzas y regresó a la capital muy satisfecho, tan del estado de las mismas como por el recibimiento de que le hicieron objeto los soldados y el pueblo.

En su despacho, al recibir a los periodistas al medio día, les dió cuenta de haber entregado el banderín al batallón Tahelman y dijo que el acto fué sumamente simpático.

—El pueblo y el ejército — agregó — están compenetrados porque esto nace de aquel y, naturalmente, su unión es indestructible.

Contestando a preguntas de los periodistas, el general afirmó que tenía muy buena impresión de la marcha de las operaciones y que su satisfacción era grande al ver que a los seis meses de defensa de Madrid todo iba por buen camino.

En la retaguardia hay que forjar la moral de la victoria

Madrid (4 t.). — "Ahora" publica una crónica, en la que dice: En Euzkadi también se ataca.

En estas horas decisivas para la creación definitiva del gran ejército popular, es necesario que los camaradas de Aragón, Centro y Sur, cumpliendo las máximas de los combatientes, con una sólida organización forjen la moral de la victoria para pasar de la inactividad al ataque, contribuyendo así al robustecimiento y consolidación del gran Ejército Popular.

Los comisarios políticos piden la unión de la retaguardia

Madrid (4 t.). — Los comisarios han dirigido una carta a los de la segunda división han dirigido una carta al periódico "A B C", en la que se dice:

Es tan doloroso como repulsivo para un camarada ver a diario en la prensa de nuestra retaguardia todas las insidias y discusiones que estáis llevando a cabo en estos últimos días.

Vosotros sabéis que en la van-

guardia luchan y mueren los anarquistas, comunistas, socialistas y republicanos indistintamente y esta unidad, sellada con la sangre de muchos hermanos, no puede consentir que apetitos inconfesables nos la malogren.

Por eso contamos con que ante nuestro llamamiento reaccionaréis y daréis por terminadas todas vuestras diferencias, y si vosotros, camaradas, llegáis a realizar la unidad de todo el proletariado español, la guerra será mucho más breve y el ejemplo de nuestra victoria mucho más extenso en la opinión del proletariado mundial.

Roma y Berlín acuerdan vencer en España por la destrucción y el terror

Londres (4 t.). — Los periódicos ingleses "New Chronicle" y "Daily Herald", dicen que durante la sesión celebrada ayer por el Subcomité de No Intervención el delegado alemán von Ribentrop protestó contra la proposición de Lord Plymouth, que había sido aprobada de plano por el delegado de Francia y encaminada, como se sabe, a que en el conflicto español no sean bombardeadas las ciudades abiertas.

El "Daily Herald" afirma que la conducta observada por los delegados italiano y portugués, apoyando la declaración del delegado alemán y la actitud de alemanes e italianos, causó sorpresa y ansiedad.

En efecto, según informaciones de Roma, Mussolini e Hitler se pusieron de acuerdo en que debían hacerse un nuevo esfuerzo para asegurar la victoria de Franco.

Parece que los dictadores han decidido romper la resistencia del pueblo español con un nuevo método de lucha: el terror y la destrucción en la retaguardia de los frentes, con el asesinato en masa de mujeres y niños no combatientes.

Información general

Nuevas pruebas de la solidaridad del pueblo checo a la República Española

Valencia (4 t.). — El Gobierno de la República Española ha re-

cibido, por mediación de su Ministro en Praga, los siguientes despachos:

"La Conferencia del Distrito que tuvo lugar en Hohenelbe del Partido Comunista de la República checoslovaca, envía al pueblo heroico español que lucha por su libertad, los saludos revolucionarios de entusiasmo por la libertad, y promete emplear todas sus fuerzas para contribuir a la victoria del Gobierno democrático republicano sobre Franco y los internacionales fascistas.

Saludos de simpatía por el pueblo español.

Por el Partido Comunista checoslovaco de la Organización del Distrito de Hohenelbe, Rudolf Hauka."

"En la Conferencia del Distrito de Braunau, se acordó enviar al Gobierno y al pueblo español que lucha heroicamente por su libertad, los saludos más calurosos. Los representantes asistentes prometen utilizar todas sus fuerzas para ayudar a vuestro Gobierno y al pueblo hispano moral y materialmente.

Viva la victoria del pueblo español contra los intervencionistas fascistas.

Viva el Gobierno de la República Española.

La Conferencia del Distrito Braunau, del Partido Comunista checoslovaco, Willibald Kasper."

Ambos Distritos están recogiendo numerosos paquetes de ropas y víveres que serán remitidos en breve a España. La solidaridad del pueblo checoslovaco se viene demostrando frecuentemente, con sus numerosas expediciones y frases de aliento.

Madrid tendrá pronto pan suficiente

Madrid (4 t.). — En el Ayuntamiento han manifestado hoy a los informadores que los compañeros consejeros municipales, Briones, Sancho y Alfonso, de la Comisión Municipal de Abastecimientos y Transportes, que forman parte de la que fué a Valencia para tratar de los diversos problemas planteados al Municipio, se encuentran ya de regreso en la capital de la República.

El problema del abastecimiento del pan está en vías de solución. Se podrá tener escasez durante unos pocos días más, pero pasada esta jornada de sacrificios Madrid quedará asegurado en sus abastecimientos en cantidad superior a la que hasta ahora ha existido.

En el aspecto económico, la Comisión municipal que se encuentra en Valencia está pendiente de la llegada del Ministro de Hacienda, actualmente en el extranjero.

La impresión personal del alcalde en este aspecto es excelente. Cree que Madrid encontrará una eficaz ayuda por parte del Gobierno y en relación con este asunto se encuentra en la mejor disposición de ánimo.

El alcalde y los comisionados esperan estar de regreso en Madrid el viernes próximo.

Sigue el envío de víveres a Madrid

Madrid (4 t.). — El Ayuntamiento ha recibido importantes donativos de comestibles del Comité provincial del Frente Popular de Albacete y de otras organizaciones de aquella provincia.

Del Extranjero

NUEVO CONSUL DE MEJICO EN BARCELONA
Méjico (4 t.). — El diputado Alejandro Gómez ha sido nombrado Cónsul General de Méjico en Barcelona.

EL DEAN DE CANTERBURY REPLICA AL BORRACHO QUEIPO ADECUADAMENTE
Londres (4 t.). — El "Times" publica una carta del decano de

Canterbury, en la que este dice que ha recibido una invitación del traidor Queipo de Llano para que vaya a ver, sin ninguna vena, a los bandos de lucha.

El Decano declara que está dispuesto a visitar el campo rebelde y agrega:

Queipo de Llano no puede exigirme que yo, después de haber presenciado el bombardeo de Durango y al entrar en esa ciudad, encontrarme entre los cadáveres de religiosas asesinadas por la aviación rebelde, a la hermana de mi chófer, no haya contenido mi indignación, tanto mayor cuanto que el propio Queipo anunció por radio que el convento había sido incendiado por lo que él llama "rojós".

Tampoco puede extrañar la indignación si, después de haber visto estas crueldades y oír su cínica declaración, al llegar a Bilbao y dar cuenta de lo que había visto en Durango, aprovechase la ocasión para rechazar esa baja y espantosa calumnia de Queipo.

ENTRE LOS PRIMEROS REFUGIADOS FIGURA LA FAMILIA DEL SEÑOR AGUIRRE

Biarritz (4 t.). — Entre los refugiados de la población civil de Bilbao llegados a esta ciudad, figuran la esposa y los hijos del jefe del Gobierno vasco, señor Aguirre.

PROPUESTA DE SEGURIDAD PARA LOS NAVIOS MERCANTILES QUE VIENEN A ESPAÑA

Londres (4 t.). — Esta mañana se reunió el pleno del Comité de No Intervención, con asistencia de 27 naciones.

Se trató del memorándum presentado por las potencias escandinavas, relativo a la seguridad de los barcos de comercio neutrales.

Propugnan en el mismo que los navios mercantes neutrales, con carga a la que no afecten las disposiciones de la No Intervención, sean protegidos por los barcos de guerra encargados de la vigilancia de costas.

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

A las 6'30 tarde y 9'45 noche. Reparación del grandioso conjunto de Valedades en el que destacan las estrellas del Varietés tan aplaudidas en nuestra ciudad "AMALIA DE ISALURA-MIGUEL DE MOLINA"

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'30 "LEYENDA DE PASCUA", dibujo en colores.

"BEBES ACUATICOS", técnico-color.

"MIEDO DEL ESCENARIO", cómica en dos partes.

ESTREN Ode la superproducción de la FOX, hablada en español

"REBELDE"

por la pequeña estrea de la pantalla Shirley TEMPLE.

CINE DORE

A las 6'45 y 9'30

La cómica en dos partes "TRAS UNAS FALDAS"

El dibujo "PEOR QUE LA PESTE"

Y EXITO de la película de la UNIVERSAL, titulada:

"PRISIONEROS DEL PASADO" por Lila LEE y Russell GLEASON.

CAPITOL CINEMA

A las 6'45 y 9'30

Hoy programa doble, con las siguientes producciones:

"Esplendor", de Artistas Asociados, por Joel Mc CREA y Miriam HOPKINS.

Y "SU PRIMER AMOR", de la UNIVERSAL, por Slim SUMERVILLE y Zazu PITTS.

FRENTES DEL CENTRO

En diversos sectores se realizan reconocimientos ofensivos. — La aviación republicana sigue castigando los frentes de Guadalajara

Madrid (4 t.). — En los frentes cercanos a Madrid la tranquilidad no se ha alterado, a excepción de cañoneo casi constante que hubo durante las primeras horas de la mañana.

En el Puente de los Franceses hubo bastante tiroteo de trinchera a trinchera, porque los facciosos intentaban avanzar, cosa que no consiguieron.

En el Jarama, nuestras fuerzas realizaron algunas incursiones en el campo rebelde para apreciar la situación en que se encuentran las tropas facciosas. Los rebeldes, después de la derrota que sufrieron ayer, se hallan bastante quebrantados y durante la mañana de hoy apenas si acertaron a defenderse en las exploraciones de castigo que llevó a cabo nuestro ejército.

En el Norte de la provincia de Guadalajara también realizaron nuestras tropas incursiones en terreno enemigo, para apreciar la

situación de las fuerzas y lograron capturar 4 prisioneros, todos españoles, dos de ellos oficiales y dos soldados, los cuales fueron trasladados al ministerio de la Guerra para que prestasen declaración ante el alto mando.

Continúa el intenso cañoneo en la provincia de Avila, sector de Las Navas y en la carretera de la Coruña, donde por la presión de nuestras fuerzas los rebeldes no dieron señales de vida.

Nuestra aviación realizó vuelos de reconocimiento sobre el campo rebelde y ametralló algunas concentraciones en el Norte de Guadalajara, Garabitas, Puente de los Franceses, carretera de la Coruña y sector de El Parlo, en donde se pasaron a nuestras filas cuatro evadidos del campo faccioso, que llegaron en lastimoso estado.

Ha continuado el bombardeo por la parte Norte de la provincia de Guadalajara, sobre los puntos señalados por el mando.

Próximo día 10 de Mayo -:- Apertura del nuevo Comercio de Tejidos

"Las Gangas" Casa Mas G. Chermá, 29

Gran surtido en sedas, lanas, paños y géneros blancos. Regalo a los compradores durante la primera semana

4 metros Tobalco superior por 5 pesetas

Un corte pantalón todo lana por 8 pesetas

"Las Gangas" - CASA MAS - G. Chermá, 29

EL ORDEN PUBLICO EN CATALUÑA

EL GOBIERNO ADOPTA IMPORTANTES MEDIDAS PARA RESTABLECER LA TRANQUILIDAD

Importantes acuerdos del Gobierno

Valencia (4 t.).—A las once de la mañana quedó reunido el Consejo de ministros, que se suspendió a la una y media de la madrugada de ayer.

La reunión ministerial terminó a las doce en punto.

El ministro de Instrucción Pública, al salir, hizo las siguientes declaraciones a los informadores:

Reunido el Gobierno en la mañana de hoy y en conocimiento de que la situación en Cataluña, después de la tregua efectuada anoche para evitar el derramamiento de sangre, se ha recrudecido, ha dictado las siguientes medidas para el restablecimiento inmediato del orden público.

Incautación del orden público por el Gobierno de la República con arreglo al artículo 9.º, apartado 2.º del Estatuto.

Nombramiento del general Pozas para hacerse cargo de todas las fuerzas armadas en Cataluña y del coronel del 19 tercio don Antonio Escobar, como jefe superior de Seguridad.

El Gobierno confía en el rápido restablecimiento de la normalidad en Cataluña y espera que todos los ciudadanos prestarán el más caudoso apoyo a su acción para restablecer la paz en aquella región.

Pasan a depender del Gobierno los servicios de Orden Público

Valencia (4 t.).—Los decretos aprobados en el Consejo de ministros celebrado hoy, son los siguientes:

Presidencia del Consejo de ministros.—Estimando el Gobierno conveniente, por razones de seguridad, hacer uso de las atribuciones que le confiere el artículo 9.º párrafo 2.º, del Estatuto de Cataluña, de acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta de su presidente, vengo en decretar:

Artículo único.—A partir de esta fecha pasan a depender directamente del Gobierno de la República todos los servicios de Seguridad pública en Cataluña.

El Gobierno dará cuenta en su día a las Cortes del presente decreto.

Dado en Barcelona, a 4 de Mayo de 1937.—Manuel Azaña.—El presidente del Consejo de ministros Francisco Largo Caballero.

Se unifica el mando del Ejército del Este

Ministerio de la Guerra: Decreto.—A propuesta del Ministro de la Guerra y de acuerdo con el Consejo de ministros vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único: A partir de esta fecha el ejército del Este dependerá de modo inmediato del general de la cuarta división orgánica.

Dado en Barcelona a cuatro de Mayo de 1937.—Manuel Azaña.

El Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de la Guerra, Francisco Largo Caballero.

Cese del jefe de la Cuarta División

Ministerio de la Guerra.—Decreto.—A propuesta del Ministro de la Guerra y de acuerdo con el Consejo de Ministros, vengo en disponer cese en el mando de la Cuarta división orgánica el general de brigada de la Guardia Nacional Republicana, don José Aranguren.

Dado en Barcelona, a 4 de Mayo de 1937.—Manuel Azaña.—El Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de la Guerra, Francisco Largo Caballero.

El general Pozas es nombrado jefe del Ejército del Este

Ministerio de la Guerra.—Decreto.—A propuesta del Ministro de la Guerra y de acuerdo con el Consejo de Ministros, vengo en nombrar jefe de la cuarta

división orgánica al general don Sebastián Pozas Perea.

Dado en Barcelona, a 4 de Mayo de 1937.—Manuel Azaña.—El Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de la Guerra, Francisco Largo Caballero.

Entierro de las víctimas de un asesinato

Lérida (4 t.).—Se ha celebrado el entierro de Eustaquio Flores, y Marcelino Cid, este último agente de Vigilancia, vívidamente asesinado por un grupo de individuos apostados en las cercanías del edificio de la Juventud Republicana, de donde salían las víctimas en compañía del padre del Cid, que resultó ileso.

Flores repelió la agresión y disparó su revólver, arrojando también bombas de mano. Uno de los agresores, que resultó herido se apellida Llop, pertenece a la C. N. T. Fué conducido al Hospital y permanece en él con guardias de vista.

El acto fúnebre constituyó una imponente manifestación de duelo, asistiendo representaciones de la Esquerra, Estat Catalá, Partido Socialista Unificado U. G. T. y otros.

Se enviaron numerosas coronas.

CRONICA DEL NORTE

Crece nuestra esperanza

Subsiste nuestra impresión optimista, con todas las reservas y todas las limitaciones que es indispensable formular cuando se enjuicia un momento como el presente. A medida que se robustecen nuestras líneas, y en la misma medida en la que se registra tal fortalecimiento, nuestra confianza aumenta. Entramos ahora en una etapa en la que todo pende de que se afiance la excelente reacción operada en nuestras tropas. Este es el síntoma principal que requiere nuestra vigilancia y en el que ponemos todo el valor del instante. Por fortuna, es creciente la moral de los soldados republicanos. Ayer, han vuelto a ponerla a prueba, porque ayer, como todos los días, la presión enemiga puso todo su empuje en avanzar. Pero apenas pudo lograrlo, muy a duras penas. En algún punto, emprendieron el ataque, con el aire de quien camina para no retroceder. Retrocedieron algunos, sin embargo. No todos, porque hubo muchos que, por caer ante nuestros disparos, no udieron volver. Correspondió a los batallones republicanos el gesto que tuvo la virtualidad de impedir un solo paso del enemigo, a quien hizo un número de bajas muy considerable. Ocurrió ello en el sector de Guernica. Fué ésta la principal acción de la jornada, y tuvo, a nuestro juicio, extraordinaria importancia. La tuvo, sobre todo, porque el enemigo no se ahorró ninguno de sus elementos y puso primero en juego, como siempre, a la aviación, que actuó con particular intensidad a la acostumbrada. Todo fué, por parte de los nuestros, heroísmo y firmeza. pa-

ra resistir el ataque aéreo. La aviación comienza a perder sus características de pavor. En la jornada postrera, ni se escatimó, por su parte, la dinamita, ni las balas de las ametralladoras. Sin embargo, el efecto fué mucho menor. Cuando la infantería se lanzó, para caminar, tuvo el hallazgo tremendo de ser recibida a tiros, y no pudo hacerlo. Sería sorpresa, para las gentes de Mota; sorpresa que se puede repetir e no sucesiva y, si se repite, ello anotará que la ofensiva debe derrumbarse.

Hubo otras acciones, aunque tuvieron parejo resultado. Se generaliza venturosamente el fenómeno de nuestro crecimiento. De ellos son buena prueba las declaraciones prestadas por los prisioneros que ayer hicimos, los cuales reflejan ya la transición operada en el campo rebelde; transición de sorpresa, ante nuestro cambio que tiene todos los barruntos de la estabilidad. El peligro sigue siendo latente. Los facciosos tardarán en persuadirse de que sus golpes está entrando en los cauces del fracaso, y es lógico que reiteren sus ataques. Mas los postreros días de la semana última y el comienzo de la presente ya ofrecen otro tono. Esperemos ahora, simplemente, a que se consolide esta nueva moral. Con esto nos bastará, por el momento. Con esto y con las fortificaciones que se levantan hoy, a no dudarlo, está la mayor parte del apoyo que precisamos. Siguiendo el ritmo ascendente, la jornada de ayer está más cargada de esperanza que las que la precedieron. Nuestra fé es la misma, pero nuestro optimismo aumenta.

ALEMANIA CUMPLE SUS AMENAZAS

El delegado del Gobierno vasco en París recibió una propuesta de agentes alemanes para una paz separada

París (4 t.).—Un redactor de la Agencia Havas ha visitado al señor Basterrechea, delegado del Gobierno de Euzkadi y publica la siguiente información:

Un redactor de la Agencia Havas ha obtenido detalles concretos sobre la proposición hecha hace algún tiempo por el Reich al Gobierno vasco, para obtener la entrega de Bilbao.

Estos detalles han sido facilitados por Francisco Basterrechea personalidad muy destacada del movimiento nacionalista vasco miembro de la Delegación del Gobierno vasco en París y del Tribunal de Garantías Constitucionales español, que antes de la sublevación militar mantenía amistad con el embajador de Alemania en París.

El señor Basterrechea ha declarado que primeramente entraron a examinar las posibilidades algunos carlistas de Guipúzcoa y Na-

varra, muy conocidos en el País Vasco, invocando su catolicismo y su amor a la tradición. Hicieron varios sondeos en este sentido y más tarde aparecieron los emisarios del Cuartel general de Salamanca.

Finalmente, llegaron los delegados alemanes. Primero empezaron su labor con modos dulces, haciendo resaltar la simpatía que sentía Alemania por Euzkadi, país de pura raza.

Ante la negativa del representante de Euzkadi a entablar negociaciones, los alemanes emplearon un lenguaje brutal y amenazador, diciendo que el Reich está dispuesto a asegurar la victoria de Franco por todos los medios, incluso el de arrasar Vizcaya y Bilbao con cien aviones por lo menos y con gran cantidad de material de destrucción con los que desencadenaría una ofensiva de tan enorme violencia que impediría todo amago de defensa.

Más del Extranjero

EL EMBAJADOR FRANCÉS EN BERLÍN CONFERENCIA CON DELBOS

París (4 t.).—Ha llegado el embajador de Francia en Berlín, que celebró una extensa conferencia con Mr. Delbos.

EL ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA EN CHECOSLOVAQUIA

Praga.—El Comité Checoslovaco, en Asamblea pública, a la que asistieron más de dos mil ciudadanos checos, simpatizantes con la causa del Gobierno, para conmemorar el sexto aniversario de la proclamación de la República española, ha acordado enviar al pueblo español la expresión de su solidaridad en la lucha que mantiene por la libertad y la democracia. Destacaban todas las democracias europeas y significa al pueblo español el deseo de todos los ciudadanos de Checoslovaquia, de que alcance una pronta victoria sobre las hordas de Franco, para que en el próximo año el aniversario se celebre con el país libre de todos sus opresores.

LA OBRA CULTURAL DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA

Argel.—En el salón teatro de la Sociedad española "Círculo Cervantes" de Argel, se ha celebrado la segunda conferencia del ciclo organizado por la Junta cultural del Orfeón Español, que estuvo a cargo del conocido hispanista, Batallón, quien disertó sobre el tema "La obra cultural de la República".

El orador puso de relieve el enorme avance que se ha dado a esta manifestación cultural.

La enorme concurrencia que acudió al acto, hizo vivas demostraciones de simpatía al pueblo español, recaudándose cantidades en metálico para ser destinadas a los huérfanos de los soldados del Ejército Popular.

Los emisarios interrogaron al delegado del Gobierno de Euzkadi acerca de si la modalidad del régimen de autonomía les satisfacía, insistiendo de una manera expresa sobre el interés que tenía Alemania por el control de Vizcaya y especialmente de Bilbao, anunciando, finalmente, que si era necesario se limitarían en los frentes de la Península a una defensiva para concentrar todos los ombres y material en el Norte y lograr la toma de Bilbao.

El señor Basterrechea concretó que las entrevistas se habían celebrado en París y afirmó que las presiones no habían cesado todavía, añadiendo:

Casi todos los días se me telefonan. Son personas que, invocando nombres de antiguos amigos míos, dicen que desean hablarme de cosas urgentísimas y muy confidenciales.

Agregó el señor Basterrechea que, a consecuencia de las amenazas alemanas, hubo de dar cuenta de todo al embajador de España, señor Araquistáin y añadió: Di cuenta al señor Araquistáin de todo, expresándole el temor de que se emprendiese una ofensiva contra Bilbao. Desgraciadamente estos temores han sido justificados.

El periodista le preguntó si tenía otras indicaciones u otras pruebas de la intervención alemana en Euzkadi y Basterrechea replicó:

—Frecuentemente recibimos ofertas de sendos negociantes de armas que nos ofrecen aviones, ametralladoras, cañones anti-aéreos y toda clase de material de guerra. Estos pseudo negociantes muestran una tenacidad singular y no cesan de intentar visitarme en nuestras propias oficinas. Asimismo, nos ofrecen facilidades de pago, añadiendo que la entrega de material se podría efectuar en Valencia o en Santander, pero se ha demostrado que se trata de agentes de la Gestapo, que tratan de desorientarme y producir confusiones entre nosotros.

Heraldo de Castellón

CONSEJO MUNICIPAL

Un interesante debate sobre Abastos

(Viene de la primera plana.)

mentar el precio de las subsistencias, dando como ejemplo el caso del jabón que ordenó fuera puesta a la venta en el mismo almacén para evitar que al pasar a manos de los comerciantes sufriera un aumento. Aboga por la creación de los mercados reguladores, acabando con los intermediarios, que son los que encarecen los artículos.

Interviene nuevamente Hernández, quien no quiere entablar discusión sobre esto, limitándose a hacer un ruego a la Comisión para que lo estudie y proponga la solución al Consejo. Entiende que se deben mantener los precios de los artículos que marca la Comisión del Consejo provincial. Afirmó que no acusa a nadie, sino que hace un ruego a la Comisión de Abastos.

Ibanco dice a Hernández que no debe extrañarse del aumento que establece la Comisión provincial en ciertos artículos, pues el Consejo provincial también deja un remanente en sus precios.

Fayos pregunta a Hernández si es que el Consejo provincial vende los artículos al mismo precio que los compra, replicando éste que no puede contestarle porque está en el Consejo municipal, prometiéndole hacerlo mañana mismo desde el otro organismo, añadiendo que al Consejo municipal no debe importarle lo que haga el provincial en este aspecto. Reconoce que la Comisión de Abastos provincial debe tener ganancias, sean de aquí o de la exportación de productos al extranjero, pues de lo contrario se le acabaría la consignación y no podría vivir, pero que no es esto lo que el Consejo municipal ha de tener en cuenta, procurando remediar esos problemas para bien de los trabajadores.

Interviene la Presidencia, por entender que no se debe continuar la discusión de este asunto ya que el compañero Hernández solo ha expuesto un ruego a la Comisión, siendo ésta la que debe ventilarlo.

Tercian nuevamente en el debate Hernández e Ibanco, lamentándose éste del precedente que ha sentido el primero al decir que la Comisión municipal está haciendo negocio, pues mañana saldrá ello en la prensa y la opinión creará que ese negocio se hace a sus espaldas, siendo ello completamente erróneo, como puede demostrarse con los libros y enseñando las facturas. No obstante reconoce que el compañero Hernández lo ha dicho sin ánimo de ofender. Añade que él preferiría que fuera el Consejo provincial el que se encargara de hacer las transacciones de artículos con el pueblo.

Nuevamente rectifica Hernández, dando a entender que cuando él quiere decir que se estafa lo dice sin rodeos, como existen pruebas de ello. Lamenta que Ibanco no haya interpretado bien su ruego. Añade que no debe temer a la prensa, pues ésta no puede decir que en la Comisión se estafa, puesto que aquí no se ha dicho. Vuelve a interesar a la Comisión de Abastos para que recoja su ruego y estudie el asunto para ver si es posible encontrar la forma de rebajar algunos artículos y, desde luego, no aumentar los más.

La Presidencia da por terminado el debate, conformándose el camarada Ibanco con las explicaciones dadas por Hernández, pro-

metiendo que la Comisión recogerá su ruego.

Torrent dirige otro ruego a la Comisión de Abastos, diciendo que en el Grao se vive de lástima, pues allí no llegan los huevos, ni las patatas y el pan se raciona en cantidad mínima, citando algunos días en que se careció en absoluto de él.

Ibanco rebate sus palabras. Torrent ha citado un día en que no había pan tampoco en Castellón en cambio no ha señalado el día anterior, en que se sirvió más pan en el Grao que en la capital, lo mismo que en las patatas, los huevos y el jabón que ha salido beneficiado en varios días. Añade que la minoría de que forma parte Torrent tiene un representante en la Comisión de Abastos y puede dar fe de ello.

Fayos interviene para corroborar las manifestaciones de su compañero Ibanco.

Hernández propone a la Comisión de Abastos que pida al Consejo provincial una representación directa en aquella Comisión tomándose en consideración.

Mercé dirige un ruego relacionado con la falta de moneda fraccionaria, que es lo que crea más conflictos, proponiendo que se renueve el proyecto de hacer papel moneda que facilite los cambios puesto que si hay controles y comités que lo han hecho, mejor puede hacerlo el Consejo municipal.

Cubedo pregunta si se le ha dicho al ministro de Hacienda que en Castellón falta moneda.

Fayos dice que el ministro prometió mandar a Castellón medio millón de pesetas, y Mercé añade que esa cantidad es insuficiente pues hay que tener en cuenta la falta de calderilla. Cubedo insiste en que se debe solicitar moneda al ministro, pues la fábrica la está haciendo, lo que quiere decir que en el momento oportuno se podrá dar a Castellón la cantidad que sea necesaria.

Hernández interviene para señalar el peligro que se corre discutiendo los ruegos, cuando son las comisiones respectivas las que han de estudiarlos y solucionarlos, presentando después el correspondiente dictamen al Consejo para discutirlo si se cree conveniente.

La proposición de Mercé pasa a estudio de la Comisión, levantándose acto seguido la sesión.

EN BUSCA DE VIVERES

Según nos comunica el alcalde accidental, camarada Picó, la mayoría de los consejeros han marchado por los pueblos de la provincia y de otras regiones en busca de los artículos de que en nuestra plaza se nota alguna carestía, lo que pone una vez más de manifiesto el interés que en materia de Abastos despliegan la el vecindario esté suficientemente abastecido, dentro, claro está, de las posibilidades que va marcando la guerra.

Para que esto sea un hecho, el Consejo Municipal no titubea en afrontar todos los problemas y realizar mil sacrificios que, si algunas veces no dan el resultado apetecido, no es precisamente por el buen deseo de los consejeros y especialmente de la Comisión de Abastos.

HALLAZGO DE DINERO

Se pone en conocimiento del público que en la Secretaría del Consejo Municipal está depositada determinada cantidad, encontrada en la vía pública, que será entregada a quien acredite ser su legítimo dueño.

PERDIDA DE LIBRETAS

Habiéndose extraviado las libretas de racionamiento número 458, a nombre de Miguel Llanola Rodríguez, domiciliado en

Francisco Ferrer, 39; la de Emilio Descalzo Ruiz, de la calle Pintor Castell, 59; la número 6.774, a nombre de Félix Bigara González, habitante en Plaza del Rey, 9, y la de Concepción Agost Castell, de la calle Herrero, C. A., se ruega a quienes las hayan encontrado que se sirvan depositarlas en la conserjería de este Consejo Municipal.

SOBRE EL RACIONAMIENTO DEL PAN

A partir de mañana, día 6, será aumentado el racionamiento de pan en 50 gramos más por persona, o sea 250 gramos; la elaboración del pan será de la siguiente forma:

65 por cien a medio kilo.
35 por cien a cuarto de kilo.
El coste de medio kilo será de 0'35 céntimos y de cuarto de kilo de 0'25 céntimos.

La hora de la distribución de pan será anunciada por las mismas panaderías.

CAJA POSTAL DE AHORROS (CON LA GARANTIA DEL ESTADO).

LOS AHORROS EN VUESTRA CASA O EN VUESTRO BOLSILLO CORREN EL PELIGRO DE ROBO O EXTRAVIO. ESTE PELIGRO DESAPARECE COMPLETAMENTE SI LOS INGRESAIS EN LA CAJA POSTAL DE AHORROS. ¿POR QUÉ? PORQUE AUNQUE PERDAIS LA CARTILLA NADIE PUEDE OPERAR CON ELLA Y LA CAJA POSTAL DE AHORROS OS EXPIDE UN DUPLICADO CON EL MISMO SALDO A VUESTRA DISPOSICION."

Enfermedades Venéreas y de la Piel

CLINICA DR. CATALAN
De 11 a 1 y de 6 a 9.
Calle Alloza, 34, bajo.

Compró toda clase de libros

¡Camaradas! No inutilicéis libro alguno de los que creéis que no sirven para vuestras bibliotecas sin antes ofrecerlos a Plácido Cervera, calle Gracia, 32, Valencia, teléfonos 11.856 y 19.588. Pagamos buenos precios y pasamos a domicilio si se nos avisa.

Cooperativa Unión Agrícola

Se hace saber a todos los interesados que esta Cooperativa tiene existencias de MAIZ para siembra.

Castellón 5 de Abril de 1937.
El Presidente,
MIGUEL SANS.

Casa de Socorro

ASISTENCIA DIARIA

Pascual Navarro, de 17 años, domiciliado en la calle Carlos Elnás, fué asistido de erosiones y magullamiento general, producidas al caer del carro que guiaba. Pronóstico leve.

—Marcelino Prades Segarra, de 10 años, domiciliado en la calle Libertad, de una herida contusa en la cara plantar del pie izquierdo, de 2'50 centímetros de extensión que interesa la piel, producida con un vidrio. Pronóstico leve.

—Josefina Juan Bautista, de 23 años, de una herida contusa en la región parietal izquierda, que interesa el cuero cabelludo, producida en una reyerta con su marido. Pronóstico leve.

—Lola García Gómez, de 7 años, domiciliada en la calle María Breva, de una herida punzante en la región glútea derecha, producida al caerse. Pronóstico leve.

—Consuelo Blasco Fabregat, de 31 años, domiciliada en la calle Lepanto, de una herida contusa en el dedo meñique derecho, producida al cortar un bote de hojalata. Pronóstico leve.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Dolores Moret Martí, S. Seguí, 75; Antonio Retade Valero, R. Lull, 21; Vicente Fabregat Mialaret, Salmerón, 42; Antonio Almela Capdevila, R. Carreras, 5; Arsenio Abellán Franco, Dr. Pasteur, 35; Joaquín Beltrán Benajes, Hospital; José Agost Agost, Salmerón, 74; Eduardo Pinto Barberá, P. Montoliu, 79; José Martínez Rodríguez, Hospital; Enriqueta Sánchez Asenjo, Hospital; Juan A. Soler Fuentes, Hospital; Francisca Fabregat Gil, Nákens, núm. 76.

DEFUNCIONES

José Rull Conill, 19 años, F. Montoro, 27; Antonio Colomer Alcover, 50 años, C. Alcora; Carmen Barcas Bellido, 30 años, Partida Sótano; Vicenta Nebot Ortells, 72 años, Asilo; Bautista Sorli Tajada, 51 años, Hospital; Guillermo Sánchez Pascaul, 18 años, Hospital; Miguel Pórcar Duart, 59 años, B. Ibáñez, 4; Odón Blasco Broch, 6 años, Campamor, 29; Francisco Ramos Arnau, 46 años, A. Valencia, 63; Rosario Arrufat Rubert, 67 años, Temprado, 10; Teodoro Romero Cisneros, 29 años, Vera, 40.

MATRIMONIOS

Vicente Mus Sanahuja con Felicidad Aparici Monferrer; Miguel Zaldívar Vindia con María de las Mercedes López Climent; Tobias Navarro Gallego con Rosario Forcada García; Manuel Museros Rodes con María de la Cueva Santa Rubert Cervera.

Unión Republicana

Sección Femenina

Se convoca a todas las afiliadas a esta Agrupación a la Junta general extraordinaria que se celebrará en este local social el próximo jueves 6, a las 6'30 de la tarde en primera convocatoria y siete en segunda y última, rogándose no falte ninguna dada la importancia de los asuntos a tratar.

Castellón 4 de mayo de 1937.
LA SECRETARIA

La vacunación de los refugiados

Habiéndose empezado la vacunación a todos los refugiados en el local Refugio del Palacio del Obispo, se advierte la obligación que tienen de acudir a vacunarse todos los refugiados comprendidos entre la edad de 7 a 55 años, todos los días de 4 a 8 de la tarde.

Se advierte a los interesados que de no acudir se procederá a recogerles las tarjetas de identidad (refugiados) quedando por lo tanto este Consejo desentendido de los derechos que pudieran reclamar todos aquellos que no cumplan con este requisito obligatorio.

Castellón, 4 de mayo de 1937.
El Secretario,
S. MOYA.

Se desea saber el paradero de:

Juan Fuentes Berna, Baltasar Bont, Antonio Álvarez, Francisco

GOBIERNO CIVIL

Otra visita de los aviones negros

En la visita al Gobierno civil, el camarada gobernador nos da detalles de la incursión realizada esta mañana por la aviación fascista en nuestras costas.

Sobre las cinco de la mañana tres aviones rebeldes se han presentado sobre Vinaroz y Benicarló, dejando caer algunas bombas que afortunadamente no hicieron blanco. Según parece, los objetivos eran la fábrica de cloruros, la estación y el puente del ferrocarril.

Los proyectiles cayeron lejos de los objetivos, sin causar víctimas ni producir destrozos.

En Castellón sonaron las sirenas por precaución, funcionando todos los servicios con regularidad.

NUEVO CARGAMENTO DE TRIGO

Después nos dió cuenta de que el subsecretario de Agricultura ha comunicado que está al llegar al puerto de Valencia otro cargamento de trigo, con lo cual quedará asegurado el abastecimiento de pan por algún tiempo en Castellón y la provincia. Los deseos del vecindario quedarán satisfechos, debiendo tener en todo momento confianza en sus autoridades, que velan y se preocupan de atender sus necesidades.

ACUERDOS DE LA JUNTA ANTIAREEA

Anoche celebró reunión la Junta Antiaérea, tomando el acuerdo de efectuar esta tarde pruebas en las señales de alarma, empleando las sirenas conjuntamente con la campana de feugo, para distinguir el peligro cuando provenga del mar o del aire.

Ha tomado también otros acuerdos relacionados con la defensa de la población civil, que se darán a conceder el momento oportuno.

VISITAS

Relación de las visitas de hoy, Comisión de Villavieja; comisión de Mosqueruela (Teruel); comisión de Benicarló; comisión de Borriol; comisión de Jérica y comisión de Almazora.

DONATIVOS

Suma anterior, 123.545'05.
José Mundina Francisco, de Almazora, 8 pesetas; Joaquín Clausell Cantaaella, de id., 8; Miguel Vidre Gómez, de id., 8; Consejo Municipal de Artaza, 1.300'60; Lorenzo Guerrero Torrent, 10; Personal Fábrica Francisco Rambla, 190'50 Consejo Municipal de Chilches, 2.493'65 Jubilados de Castellón y provincia, 358'10; capitán Gabriel Ramos Guerrero, 25; U. G. T. y C. N. T. de Nules, 158; Consejo Municipal de Castellfort, 115.
Suma y sigue, 128.319'90.

Charlas de la Juventud

Organizadas por la Juventud Socialista Unificada.

El próximo miércoles, a las 9'30 de la noche y ante el micrófono de Radio Castellón hablará el camarada

JAVIER MALAGON

¡Jóvenes antifascistas!
¡Atención a las Charlas de la Juventud!

Aragón Farma, Sebastián Velasco Pérez, Alberto y Eduardo Gómez Pascual, Felipe Bolumar Cruzans, Angel García Méndez, Antonio Luque Alcántara, Pascual Sillen.

Rogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias; calle del Temple, núm. 9.—Valencia.